Trallpaket 21,42 m?_
— Helt enkelt. '

Ett komplett kit for att bygga en altan med
métten 5,1 M x 4,2 M (5100x4200 mm).
Trallpaketet dr forberett for att bygga pa plattor/
lecasten eller befintlig stenlidggning. Din bygg-
handlare bifogar instruktioner som kan hjélpa
dig med ditt altanbygge. Det impregnerade
hogkvalitativa virket som du far i detta paket
har 20 ars rotskyddsgaranti via NTR (Nordiska

KITTET INNEHALLER:
e 3t 45x145 C24 IMP A regel ldangd 5100 mm

triskyddsradet). Las mer pa www.traskydd.com for regel/barlina

Att bygga triadick pa plattor/lecasten eller befintlig * 10 st 45x145 C24 IMP A regel langd 4200 mm
stenléiggning 4r en bra 16sning nir du vill ha en for bjalklag

altan ndra markniva och underlaget redan ér o 35 st 28x120 Trall Select IMP AB G4-2
ganska plant. Med Sodras altankit Helt Enkelt 1angd 5100 mm som trall.

sparar du tid och pengar.

r

Till Trallpaket 21,42 m2 - Helt Enkelt behéver
du komplettera med nedan.

Skruvar och beslag:
e 800 st Trallskruv Rostfri A4; 4,2x55 mm

100 st Traskruv C4; 6,0x100 mm
600 st Ankarskruv Rostfri A2; 4,8x40 mm
30 st Takasfaste vanster; 170x35x2 mm

30 st Takasfaste hoger; 170x35x2 mm

For monteringsanvisning, se nasta sida >




Instruktion/montering

Vill du bygga triidéick pa en grismatta eller dér det viixer andra vixter, maste du gréiva ut och férbereda under-
laget bade for att undvika att griis och ogris viixer upp genom trallen och for att tridécket inte ska siitta sig och
bli ojimnt med tiden.

1.

2.

3.

4.

4200 mm

v

¥
Drain denna regel

25 mm for dverhéng

av trallen

5.

Griv ut ca 15 cm djupt 6ver hela den yta dir tridécket

ska ligga. Griv hellre lite for mycket én for lite. Bygger du
triadéck i anslutning till grismattan kan du 6verviga att
ldgga en plattrad pa 15-20 cm utanfor tridécket for att slippa
trimma kanten separat varje gang griset ska klippas.

Ligg fiberduk eller ogrisduk i botten for att skapa en spérr
mellan jord och grus.

Fyll pa med 5-10 cm grus i dimension 8/16. Gruset bor kom-
primeras med en vibratorplatta. Vibratorplatta finns att hyra
for en rimlig penning eller att kopa hos din bygghandel. Fyll

pa med ytterligare grus, kratta ut och jamna till med hjilp

av en lang rak brida eller liknande. Kan du fa till en plan och
vagrit yta blir nésta steg enklare.

Nu dr det dags att placera ut plattorna eller markstenen/
lecastenen som ska biara upp hela konstruktionen. Borja med
att ligga ut 6 stycken marksten/lecasten under respektive
regel/bérlina som &r 5100 mm. Légg syllpapp/tjirpapp pa
respektive sten och placera direfter ut de 5100 mm langa
reglarna/birlinorna.

Da detta iir klart ska vi montera reglarna som dr 4200 mm
till bjdlklaget som trallen sedan skruvas i. Reglarna mon-
teras tvirs emot riktningen for de slutgiltiga trallbridorna
Ovanpa de tre understa reglarna/birlinan placerar du nu
ut de 10 st reglarna med lingd 4200 mm. Matten mellan
reglarna ser du pa skissen hir nedan. Observera att det &r
Centrummatt, dvs mattet ir mellan centrum pa varje regel.
Anvind Takasféste och fist dessa med Ankarskruv mot
bérlinorna alternativt skraspika med spik lingd 100 mm
om inte Trallpaket Skruv & Beslag anvéinds.

Var noggrann s kommer slutresultatet bli béttre.

< 1 ] 5100 mm. N

530 555 555 555 555 555 555 555 185

x

Dra in denna regel

avtrallen

Kryssmiit direfter ramen sa att den dr vinkelrit.

Var noga med att kryssmiita, det vill siga att méita bada
diagonalerna och kontrollera att de &r lika langa, diago-
nalerna ska vara 6900 mm. Detta garanterar att ramen ir
rektangulidr med rita hornvinklar.

sodra.com

25 mm fér dverhdng

6. Montering av trallbrddorna. Nu ska vi montera trall-

briadorna. Skruva trallen med tva trallskruvar dimension
4,2x55 mm pa varje regel. Se till att skruvens huvud hamnar
calmm under ytan. Férborra alltid innan du skruvar néra
dnden pa en trallbriida sa undviker du sprickor bade nu och i
framtiden. Forsok fa skruvarna i linje mot varandra da detta
ger ett snyggare utseende. Anvind en tumstocks tjocklek for
att fa ett utrymme pa ca 2 mm mellan varje trallbrida. Detta
for att skapa utrymme for trallbriiddan att krympa och svilla.
For mer information besék: https;/www.svenskttra.se/
nya-rekommendationer-for-laggning-av-trall/.

Syna varje trallbrida noga innan montering och ligg den
sida du tycker #r finast uppat. Striiva efter att fa sd manga
trallbridor som mojligt med glad mun (kéirnsidan uppat).
Detta da tri dr ett naturligt material som svéller och krymper.

REKOMMENDERADE VERKTYG
e Skruvdragare/borr, garna med dubbla batterier

e Borr

e Tumstock och eventuellt mattband
e Langt vattenpass

e Murarsnore for kryssmatning
e Vibratorplatta

e Spade

MATERIAL

e Markduk/fiberduk

e Grus 8/16 mm

e Plattor, lecasten eller marksten
e Plastdistanser

e Tjarpapp/syllpapp
PERSONLIG UTRUSTNING

e Skyddsskor, handskar, skyddsglaségon och
horselskydd vid anvéndning av vibratorplatta

TIPS!

Nu &r din altan klar och du kommer kunna
anvanda den under manga ar. Skura altanen varje
ar med ett milt rengéringsmedel (gron sapa) sa
haller den sig fin under manga ar. Rama garna in
altanen med en snygg trappa, spaljé eller varfor
inte en altanbelysning.

Grattis du ar nu fardig!

SODRA

So6dra Kommunikationsavdelningen, 2020-06-17.



